
Ðåøåíèÿ çàäàíèé 1 òóðà. 6 êëàññ

�1. Êâàäðàò ðàçðåçàí íà øåñòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðè-
ñóíêå ñïðàâà. Îêàçàëîñü, ÷òî ïëîùàäè âñåõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ðàâíû. Íàéäèòå
îòíîøåíèå ñòîðîí ïðÿìîóãîëüíèêà, îòìå÷åííîãî áóêâîé F .
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Îòâåò. 3 : 2.
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Ðèñ. 2

Ðåøåíèå. Ïëîùàäü êàæäîãî ïðÿìîóãîëüíèêà â 6 ðàç
ìåíüøå ïëîùàäè êâàäðàòà. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà
Q, ñîñòàâëåííîãî èç ïðÿìîóãîëüíèêîâ D, E è F (ðèñ. 2),
ðàâíà ïîëîâèíå ïëîùàäè êâàäðàòà; çíà÷èò, ãîðèçîí-
òàëüíàÿ ñòîðîíà ïðÿìîóãîëüíèêà F ðàâíà ïîëîâèíå ñòî-
ðîíû êâàäðàòà. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà F ñîñòàâëÿ-
åò òðåòü îò ïëîùàäè ïðÿìîóãîëüíèêà Q; çíà÷èò, âåðòè-
êàëüíàÿ ñòîðîíà ïðÿìîóãîëüíèêà F ðàâíà òðåòè ñòîðî-
íû êâàäðàòà. Ïîýòîìó åãî ñòîðîíû îòíîñÿòñÿ êàê 3 : 2.

�2. Íàéäèòå ñåìü ðåøåíèé ðåáóñà:

FIZ ·MAT = 50 · LET.

(Ðàçíûì öèôðàì ñîîòâåòñòâóþò ðàçíûå áóêâû è íàîáîðîò.)

Ðåøåíèå. Ó ðåáóñà âñåãî 7 ðåøåíèé:

126 · 375 = 50 · 945,

134 · 250 = 50 · 670,

138 · 250 = 50 · 690,

146 · 250 = 50 · 730,

175 · 268 = 50 · 938,

186 · 250 = 50 · 930,

378 · 125 = 50 · 945.

�3. ×èñëà îò 1 äî 2022 ðàçáèëè íà äâå ãðóïïû ïî 1011 ÷èñåë. Çàòåì ÷èñëà
â ãðóïïàõ ïåðåìíîæèëè. Ìîãëî ëè îêàçàòüñÿ òàê, ÷òî ðàçíîñòü ýòèõ äâóõ
ïðîèçâåäåíèè ðàâíÿåòñÿ 2121?

Îòâåò. Íå ìîãëî.

Ðåøåíèå. Ïðåäïîëîæèì îáðàòíîå. Ïóñòü ìû ñìîãëè ðàçáèòü äàííûå ÷èñëà
íà äâå ãðóïïû òàê, êàê òðåáóåò çàäà÷à. Òîãäà, ðàçíîñòü ïðîèçâåäåíèé ìîæåò
ðàâíÿòüñÿ íå÷åòíîìó ÷èñëó 2121, òîëüêî åñëè îäíî ïðîèçâåäåíèå íå÷¼òíîå,
à äðóãîå ÷¼òíîå. Íî ïðîèçâåäåíèå íàòóðàëüíûõ ÷èñåë íå÷¼òíî, òîëüêî åñëè
âñå ñîìíîæèòåëè íå÷¼òíû. À ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 2022 ðîâíî 1011 íå÷¼òíûõ.
Çíà÷èò, ÷èñëà îò 1 äî 2022 äîëæíû áûòü ðàçáèòû íà ãðóïïû íå÷¼òíûõ ÷èñåë
(1, 3, . . . , 2021) è ÷¼òíûõ ÷èñåë (2, 4, . . . , 2022). Òàê êàê è â ïåðâîé ãðóïïå, è âî
âòîðîé åñòü ÷èñëà äåëÿùèåñÿ íà 9, òî îáà ïðîèçâåäåíèÿ äåëÿòñÿ íà 9, ïîýòîìó
è ðàçíîñòü äåëèòñÿ íà 9. Íî ÷èñëî 2121 íà 9 íå äåëèòñÿ. Ïðîòèâîðå÷èå.

�4. Íà óðîêå ôèçêóëüòóðû âûñòðîèëèñü â ðÿä 15 ìàëü÷èêîâ è 15 äåâî÷åê.
Êàæäûé èç 30 äåòåé äåðæàë â ðóêàõ ó ìÿ÷èêó. Ó÷èòåëü âåëåë êàæäîìó ìàëü-
÷èêó ïåðåäàòü ñâîé ìÿ÷ ñîñåäó ñïðàâà, à êàæäûé äåâî÷êå � ñîñåäó ñëåâà. Ïðè
ýòîì ïîëîâèíà äåòåé âûïîëíèëà êîìàíäó ïðàâèëüíî, à îñòàëüíûå ïåðåïóòà-
ëè è îòäàëè ìÿ÷ ñîñåäó ñ äðóãîé ñòîðîíû. Äîêàæèòå ÷òî êòî-òî îñòàëñÿ áåç
ìÿ÷à.

Ðåøåíèå. Äîïóñòèì, ÷òî ìÿ÷èêè îñòàëèñü ó âñåõ øêîëüíèêîâ. Ýòî îçíà÷àåò,
÷òî ó êàæäîãî èç íèõ îêàçàëîñü ðîâíî ïî îäíîìó ìÿ÷ó. Òîãäà ñàìûé ëåâûé
øêîëüíèê ïîëó÷èë ìÿ÷ îò ñîñåäà ñïðàâà, à åìó îòäàë ñâîé ìÿ÷, ïîñêîëüêó
äðóãèõ ñîñåäåé ó íåãî íåò. Òàêèì îáðàçîì, ïàðà ñàìûõ ëåâûõ øêîëüíèêîâ
ïðîñòî îáìåíÿëàñü ìÿ÷àìè. Òîãäà òðåòèé ñëåâà øêîëüíèê îòäàë ñâîé ìÿ÷
ñîñåäó ñïðàâà (èíà÷å ó ñîñåäà ñëåâà îáðàçóåòñÿ äâà ìÿ÷à) è â îòâåò ïîëó÷èë
îò íåãî ìÿ÷ (èíà÷å îí ñàì îêàæåòñÿ áåç ìÿ÷à). Òî åñòü ýòà ïàðà øêîëüíè-
êîâ òàêæå îáìåíÿëàñü ìÿ÷àìè. Ïîýòîìó âñå ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû øêîëüíè-
êîâ, îáìåíÿâøèõñÿ ìÿ÷àìè. Çíà÷èò, 15 øêîëüíèêîâ îòäàëè ñâîè ìÿ÷è ëåâûì
ñîñåäÿì, à îñòàâøèåñÿ 15 � ïðàâûì. Ïóñòü k äåâî÷åê âûïîëíèëè êîìàíäó
ïðàâèëüíî (ïåðåäàëè ìÿ÷ íàëåâî), à 15 − k äåâî÷åê � íåïðàâèëüíî (ïåðåäà-
ëè ìÿ÷ íàïðàâî). Òàê êàê ïðàâèëüíî âûïîëíèëè êîìàíäó âñåãî 15 äåòåé, òî
ìàëü÷èêîâ ñðåäè íèõ 15−k îíè ïåðåäàëè ìÿ÷èêè ñâîèì ñîñåäÿì ñïðàâà. Ñëå-
äîâàòåëüíî, 15−k+15−k = 30−2k øêîëüíèêîâ îòäàëè ìÿ÷è íàïðàâî. Íî ýòî
÷èñëî çàâåäîìî ÷åòíîå, à òàêèõ øêîëüíèêîâ äîëæíî áûòü 15. Ïðîòèâîðå÷èå.
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�5. Íà ýêðàíå âûñâå÷åíî ÷èñëî 48. Ïðè íàæàòèè êíîïêè âñå öèôðû ÷èñëà
ïåðåìíîæàþòñÿ, ê ðåçóëüòàòó ïðèáàâëÿåòñÿ 27, ïîëó÷åííîå ÷èñëî âûñâå÷è-
âàåòñÿ íà ýêðàíå (ïðåäûäóùåå ÷èñëî ñòèðàåòñÿ). Êíîïêó íàæàëè 2022 ðàçà.
Êàêîå ÷èñëî òåïåðü íà ýêðàíå?

Îòâåò. 27.

Ðåøåíèå. Ïðîñëåäèì èçìåíåíèÿ ÷èñåë ïîñëå ïåðâûõ íàæàòèé íà êíîïêó:
48 → ïîñëå 1-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 4 · 8 + 27 = 32 + 27 = 59
59 → ïîñëå 2-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 5 · 9 + 27 = 45 + 27 = 72
72 → ïîñëå 3-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 7 · 2 + 27 = 14 + 27 = 41
41 → ïîñëå 4-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 4 · 1 + 27 = 4 + 27 = 31
31 → ïîñëå 5-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 3 · 1 + 27 = 3 + 27 = 30
30 → ïîñëå 6-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 3 · 0 + 27 = 0 + 27 = 27
27 → ïîñëå 7-ãî íàæàòèÿ ïîëó÷èì 2 · 7 + 27 = 14 + 27 = 41
41 →
. . . Âèäèì, ÷òî ÷èñëî 41 ïîÿâèëîñü âî âòîðîé ðàç, çíà÷èò, äàëüøå ÷èñëà áóäóò
ïîâòîðÿòüñÿ ïåðèîäè÷åñêè. Íà ýêðàíå, òàêèì îáðàçîì, ïîñëåäîâàòåëüíî áóäóò
ïîÿâëÿþòñÿ ÷èñëà: 48 59 72 (41 31 30 27) (41 31 30 27) è ò. ä.
Çàìåòèì, ÷òî, íà÷èíàÿ ñ òðåòüåãî íàæàòèÿ íà êíîïêó, ìû ïîëó÷èì íà

ýêðàíå ïåðèîä èç ÷åòûðåõ ÷èñåë: 41, 31, 30, 27. Îí âûäåëåí ñêîáêàìè. Ïåðåä
ïåðèîäîì ñòîÿò òðè ÷èñëà. Åñëè èõ îòáðîñèòü, òî â îñòàâøåéñÿ ïåðèîäè÷å-
ñêîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ñ ïåðèîäîì 4 íàñ èíòåðåñóåò 2020-å ÷èñëî. Ò.ê. 2020
äåëèòñÿ íà 4, òî ýòî ïîñëåäíåå ÷èñëî ïåðèîäà, ò. å. 27.

�6. Ðàçðåæüòå êëåò÷àòûé êâàäðàò 6 × 6 íà ¾òð¼õêëåò÷àòûå¿ óãîëêè è
ïðÿìîóãîëüíèêè 1 × 3 òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ôèãóðà ãðàíè÷èëà (èìåëà
îáùèé îòðåçîê) ñ ôèãóðêàìè îáîèõ òèïîâ. (Ôèãóðêè ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è
ïåðåâîðà÷èâàòü.)

Ðåøåíèå. Îäèí èç ïðèìåðîâ ïîêàçàí íà ðèñóíêå 3.

Ðèñ. 3

�7. à) Ìîæíî ëè âûïèñàòü íà äîñêå ÷åòûðå ðàçëè÷íûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë
òàê, ÷òîáû ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ èç íèõ áûëî ïðîñòûì ÷èñëîì?
á) Ìîæíî ëè âûïèñàòü íà äîñêå ïÿòü ðàçëè÷íûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë òàê,

÷òîáû ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ èç íèõ áûëî ïðîñòûì ÷èñëîì?

Îòâåò. à) Äà, ìîæíî. Íàïðèìåð 10, 12, 15, 17. á) Íåò, íåëüçÿ.

Ðåøåíèå. á) Ïóñòü ñóùåñòâóåò ïÿòü òàêèõ ÷èñåë. Òîãäà ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ
ïî êðàéíåé ìåðå òðè ÷èñëà îäíîé ÷åòíîñòè. Èõ ðàçíîñòè � ÷åòíûå ÷èñëà.
Íî ñðåäè ÷åòíûõ ÷èñåë òîëüêî 2 � ïðîñòîå ÷èñëî. Çíà÷èò, ëþáûå äâà èç ýòèõ

òð¼õ ÷èñåë ðàçëè÷àþòñÿ íà 2. À ýòî íåâîçìîæíî, òàê êàê íàèìåíüøåå èç ýòèõ
÷èñåë äîëæíî áûòü íà 2 ìåíüøå, ÷åì êàæäûé èç îñòàâøèõñÿ.

�8. Â êëàññå áûëî 20 ó÷åíèêîâ. Ïîñëå óðîêîâ, çà ïëîäîòâîðíóþ ðàáîòó ó÷å-
íèêîâ, ó÷èòåëü íà÷àë âðó÷àòü êàæäîìó ó÷åíèêó ðîâíî ïî îäíîé êîíôåòêå.
Íî êîíôåòîê õâàòèëî íå âñåì. Òîãäà ó÷èòåëü ðåøèë ñáåãàòü â ìàãàçèí çà
êîíôåòêàìè, è ïîêèíóë âðåìåííî êàáèíåò. Âðåìÿ îò âðåìåíè îäèí èç ó÷åíè-
êîâ äàâàë ñâîþ êîíôåòêó äðóãîìó ó÷åíèêó, ó êîòîðîãî íå áûëî êîíôåòêè. Â
êîíöå 10 ó÷åíèêîâ ïîäñ÷èòàëè, ÷òî êàæäûé èç íèõ îòäàâàë êîíôåòêó áîëü-
øå, ÷åì ïîëó÷àë. Ñêîëüêèì ó÷åíèêàì ó÷èòåëü óñïåë ðàçäàòü êîíôåòêè ïåðåä
òåì, êàê óéòè â ìàãàçèí?

Îòâåò. 10 ó÷åíèêàì.

Ðåøåíèå. Ïðîñëåäèì çà êîëè÷åñòâîì êîíôåò ó îäíîãî ó÷åíèêà.
Â êàæäûé ìîìåíò îíî ðàâíî 0 èëè 1. Êîãäà ó÷åíèê îòäàåò êîíôåòó, ýòî

÷èñëî óìåíüøàåòñÿ íà 1, à êîãäà ïîëó÷àåò � óâåëè÷èâàåòñÿ íà 1. Åñëè îí
îòäàâàë êîíôåòó áîëüøå ðàç, ÷åì ïîëó÷àë, òî ýòî ÷èñëî çà âðåìÿ âñòðå÷è
óìåíüøèëîñü. Òàêîå ìîæåò áûòü òîëüêî åñëè âíà÷àëå îíî ðàâíî 1, à â êîíöå 0.
Ñëåäîâàòåëüíî, ó 10 ó÷åíèêîâ, óïîìÿíóòûõ â óñëîâèè, âíà÷àëå åñòü êîíôåòû,
à â êîíöå � íåò.
Òåïåðü ïîäñ÷èòàåì êîëè÷åñòâî êîíôåò. Â íà÷àëå åñòü ïî êðàéíåé ìåðå 10

ó÷åíèêîâ ñ êîíôåòàìè, ñëåäîâàòåëüíî, âñåãî êîíôåò íå ìåíüøå 10. Â êîíöå
åñòü ïî êðàéíåé ìåðå 10 ó÷åíèêîâ áåç êîíôåòêè, çíà÷èò, åñòü íå áîëåå 10
ó÷åíèêîâ ñ êîíôåòêîé. Ñëåäîâàòåëüíî, êîíôåò íå áîëüøå 10. Ïîýòîìó êîíôåò
ðîâíî 10. Çíà÷èò, è êîëè÷åñòâî ó÷åíèêîâ ñ êîíôåòêîé â ëþáîé ìîìåíò (â
÷àñòíîñòè, âíà÷àëå) ðàâíî 10.


